

(翻譯)

《2013年博彩稅(修訂)條例草案》委員會

2013年5月27日的會議

閣下於2013年5月28日的來函收悉。香港賽馬會(下稱「馬會」)就《2013年博彩稅(修訂)條例草案》委員會與公眾及團體代表於2013年5月27日舉行會議時所收集的意見，現一併回應如下：

第一部份：有關「明光社」及「監察賭風聯盟」的意見

1. 關於馬會會否以匯合彩池為由增加玩法，這疑問全屬誤解。匯合彩池目標旨在劃一本本地與海外彩池之賠率，遏止套戩活動。此與增加玩法無關。
2. 政府不會參與馬會與海外合作夥伴的洽商；這是由於馬會與海外合作夥伴的洽商純為技術(例如：系統及賠率計算)及商業層面(例如：版權費及轉播費)。匯合彩池下劃一賠率後，並不會影響政府執行政策及規管事宜。一如早前闡釋，遏止套戩活動將有助遏制非法及離岸賭博及其牽涉的社會及罪案問題。
3. 有團體因誤解而對雙向匯合彩池實行後，現行的同中同分模式會否繼續實施表示關注。我們在此必須指出，根據國際慣例，匯合彩池下的劃一賠率只適用於同中同分模式。換言之，匯合彩池安排並不兼容或包括固定賠率投注(例如：騎師王)。
4. 至於馬會特別彩池中的多寶獎金，會否因海外匯入本港的投注而令有關獎金增多，從而對本港投注者更為吸引。馬會指出，由於本港與海外投注人士的投注喜好不同，海外投注本港賽事的特別彩池如：三T、六環彩等等，投注額一般極小。因此，有指本地特別彩池會因海外注項匯入而顯著上升的說法，將不大可能發生。另外，有說法指海外同中同分注項會與香港多寶彩金混合或匯合，亦不會發生。

## 第二部份：有關馬會電話投注員工黃貴生的意見

5. 黃先生稱，馬會電話投注中心人手緊絀，導致其他當值的員工承受壓力，在晚間時段尤甚。這說法並非事實。馬會客觀地根據顧客來電數量、電話投注同事的工作模式及工作量作出統計而制訂更表。據統計顯示，在賽馬時的繁忙時段，電話投注同事平均花60%時間處理來電，餘下的40%時間等候來電(stand-by)。這情況是由於每場賽事均相隔30分鐘，公眾通常不會在上一場賽事剛完結後馬上下注，而會待他們有充份時間研究下一場馬匹資料後才致電下注。在非賽馬日的晚間時段，處理來電的百份率有時更低於60%。

## 第三部份：有關「一群有怨無路訴的電話投注員工」的意見書

6. 該意見書稱，在馬會電話投注中心工作的合約兼職員工的福利不如全職員工，更不准兼任馬會以外之其他工作。有關說法並不正確。事實上，馬會並沒有限制兼職員工從事非馬會工作。有關之限制，僅限於馬會的全職員工。
7. 這裡必須指出，電話投注來電的繁忙時段通常在賽馬日；因此本會主要聘用兼職同事；而這種兼職工作極受在職人士歡迎，對家庭主婦及大專學生而言，更是幫補其家庭收入的重要來源。
8. 不過，對於部份願意以每月固定工時當值的兼職同事，馬會一直以來均為他們提供合約兼職職位，並可享有與全職僱員一樣的待遇，包括：有薪年假及病假、產假、強積金的僱主供款部份、以及長期服務金等。我們亦鼓勵合約兼職同事申請全職職位，本會更優先考慮他們的申請。這與該意見書所述剛剛相反。

香港賽馬會  
二零一三年五月三十日